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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de 
Novembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 
ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Aisamaque 
Dalyton. Em seguida, convidou o 1º Secretário para fazer a chamada nominal 
dos vereadores, onde compareceram a esta sessão: Oséas Monthalggan 
Fernandes Costa – PSB; Gineton da Costa e Silva – PSD; Ibamar Costa e Silva 
– PL; Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição – PT; Higor Talisson Bezerra de 
Oliveira – PODEMOS; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; Antonio Edson 
da Silva Bezerra – PP; Franklin Moura Santos – PRP; Carlos Alberto Costa de 
Medeiros – PODEMOS. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 
dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 13ª Sessão Ordinária realizada em 08/11/2019. 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Emenda n.º 01 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Emenda n.º 02 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito.  Emenda n.º 03 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Emenda n.º 04 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Emenda n.º 05 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Emenda n.º 06 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Requerimento n.º 316/2019 de 
Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer da administração municipal com auxílio 
da Secretaria Municipal de Assistência Social e da secretaria municipal de 
Educação, Cultura e Desporto, a realização de atividades cívicas no Dia da 
Bandeira do município de Upanema-RN disciplinado pela Lei Municipal n.º 
681/2019. Requerimento n.º 318/2019 de Autoria do Ver. Monthalggan 
Fernandes: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 
aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento de 
JAIME PINHEIRO DE FIGUEIREDO, 88 anos de idade, com data do óbito em 
17/11/2019. Requerimento n.º 319/2019 de Autoria do Ver. Monthalggan 
Fernandes: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 
aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento de 
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CARLOS AUGUSTO PINHEIRO DE FIGUEIREDO, 65 anos de idade, com data 
do óbito em 22/11/2019. Requerimento n.º 320/2019 de Autoria do Ver. 
Aisamaque Dalyton: Requer do poder executivo a ampliação da adutora da 
CAERN para atender as famílias residentes no Sítio Carrasco, zona rural de 
Upanema – RN. Requerimento n.º 317/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque 
Dalyton: Requer da administração municipal, a realização de Circuito Municipal 
de vaquejada, integrando-a ao calendário de atrações durante as festividades da 
Semana de Emancipação Política do município de Upanema – RN. Projeto de 
Lei n.º 017/2019 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe 
sobre a constituição do serviço de inspeção municipal e os procedimentos para 
acesso ao serviço de inspeção sanitária de estabelecimentos que produzam 
produtos de origem animal, vegetal e bebidas; e dá outras providências, no 
município de Upanema-RN. Projeto de Lei n.º 012/2019 de Autoria da 
Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o pagamento de documentos de 
arrecadação de receitas federais – DARFs, dos caixas escolares vinculados às 
escolas da rede municipal de ensino e dá outras providências. A seguir, a palavra 
foi passada à TRIBUNA POPULAR, estando inscrito o Sr. REOBE ROGERS 
COSTA FELINTO, portador do título eleitoral n.º 032239821635, para participar 
da presente sessão e tratar sobre o seguinte assunto: Educação no Ensino 
Superior. Assumindo a palavra, Reobe Rogers iniciou seu pronunciamento 
agradecendo aos vereadores pelo espaço e oportunidade. Disse que veio tratar 
de um assunto que muitas vezes é esquecido pelo município. Relatou que é 
estudante universitário e está à frente da associação universitária municipal, 
dentre outras funções que desempenha tanto no município quanto na UERN. 
Disse que trabalha de forma apartidária e que vem discutindo com alguns 
vereadores acerca do orçamento que deverá ser votado. Destacou que o 
município está com aumento de receita de cerca de dois milhões de 2019 para 
2020. Ressaltou que tem conhecimento que o ensino superior não compete ao 
município, salientando que através desse investimento o município também será 
beneficiado. Destacou que o município oferece 03 ônibus e um micro-ônibus 
para o transporte dos estudantes nas universidades e demais cursos em 
Mossoró, especificando os horários e rotas das viagens entre manhã, tarde e 
noite. Ressaltou que vem conversando com a secretaria para rever essa questão 
dos transportes, onde vem pleiteando a aquisição de um novo ônibus, pois a 
necessidade é real e o município tem receita para tal. Disse que está sendo feito 
um recadastramento dos estudantes que já somam 313 alunos, estando a 
quantidade de transporte defasada, bem como a questão da qualidade dos 
ônibus, pois existem veículos com janelas quebradas há cinco ou seis meses e 
que a troca das mesmas foi solicitada junto à secretaria, mas não foi feita. Falou 
ainda a questão da divisão dos horários que precisa ser melhor organizada, pois 
existe muita reclamação acerca disso. Salientou que não está colocando o 
município com vilão da história, pois tem ciência dos gastos do município, mas 
acredita que Upanema tem condições e pode fazer mais. Disse que está sendo 
formada uma comissão de estudantes e espera que possam discutir junto dos 
vereadores não apenas o orçamento como as políticas de Upanema, sendo uma 
classe instruída que pode beneficiar o município em vários aspectos, como 
saúde, educação e segurança. Destacou que os vereadores Higor, Lamark e o 
ouvidor Luan já participaram das assembleias e que acredita que essa 
participação é importante para haver essa conversa direta com a categoria. 
Destacou que outros vereadores serão chamados também para participar das 
assembleias. Disse que está pleiteando maior autonomia para a associação, 
organizando de fato a questão dos universitários. Reforçou a necessidade de 
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melhor qualidade do transporte, como cinto de segurança e das janelas 
quebradas, ressaltando que conhece as demais demandas do município, mas 
que diante do orçamento, o município tem condições para tal e que a educação 
é sempre um investimento e conta com a colaboração dos vereadores. Disse 
que estará levantando algumas demandas da associação e espera ser ouvido, 
pois representa 313 estudantes, agradecendo pelo espaço. A Presidência 
agradeceu ao Sr. Reobe e informou que esta Casa está de portas abertas, se 
disponibilizando para participar das demais assembleias. A seguir, foi passado 
ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 
LAMARK CARVALHO que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Parabenizou e agradeceu ao amigo Reobe pela coragem de participar 
da sessão, convidando toda a população para fazer o mesmo. Agradeceu pelo 
convite para participar da última assembleia da associação, destacando que 
acha um descaso com os universitários. Disse que sabe que o município não 
tem obrigação legal, mas que os universitários são o futuro do município, sendo 
pessoas que pensam e irão fazer o futuro. Disse que juntamente com os colegas 
Gineton e Edson, fez a emenda destinando 100 mil reais para aquisição de 
ônibus para os universitários, acreditando ser uma ajuda para a categoria. 
Destacou que o ouvidor Luan, na participação da Assembleia, fez uma 
comparação entre Upanema e Campo Grande, pois os universitários daquela 
cidade custeiam parte do transporte, salientando que o orçamento de Campo 
Grande não chega a 50% do de Upanema, e que discorda dessa comparação, 
pois a receita de Upanema vem crescendo e que é contra os universitários 
contribuírem com os custos do transporte. Disse que não vai se estender, mas 
não pode esquecer de relatar o descaso com a Av. Manoel Gonçalves, pois há 
muito tempo vem cobrando a melhoria na iluminação na referida rua e que o 
colega Higor presenciou a necessidade. Ressaltou que a manutenção foi feita 
em outras ruas e locais do município, mas que na Av. Manoel Gonçalves não 
recebeu o serviço, sendo um descaso, e que solicita desde a época do secretário 
Givanilson, mas que recebe sempre a informação que falta o carro para fazer o 
serviço. Relatou que no desfile de 16 de Setembro a referida avenida estava toda 
acesa, e que isso prova que o problema pode ser resolvido na parte de baixo do 
poste. Destacou que o dinheiro da iluminação pública está sobrando, pois a 
população está pagando pelo serviço e que o município não tem mais essa 
despesa. Solicitou para que na próxima sessão já se tenha algum 
posicionamento das comissões acerca das emendas, se colocando à disposição 
para tal. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 
Deus por mais uma oportunidade de estar nessa Casa discutindo os problemas 
do município. Disse estar feliz pela quantidade de pessoas presentes assistindo 
a sessão, reforçando a importância da participação da população. Destacou sua 
felicidade pela quantidade de universitários e demais estudantes em Mossoró, 
totalizando 313 alunos atualmente, e que, com certeza, em outros anos esse 
número deverá aumentar, parabenizando Reobe pela participação nessa 
sessão. Disse que Upanema é um município abençoado por Deus. Destacou 
que há algum tempo os vereadores já vem estudando o orçamento de mais de 
50 milhões. Disse que Upanema tem serviços à frente de outros municípios, pois 
tem recursos à frente também. Disse aos professores e diretores presentes que 
está com seu gabinete de portas abertas para todas as categorias que fazem 
parte do município de Upanema, para aquilo que puder ajudar enquanto 
legislador e cidadão upanemense. A seguir, o vice-presidente Lamark Carvalho 
assumiu os trabalhos. A seguir, assumiu a palavra o VER. MONTHALGGAN 
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FERNANDES que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 
afirmando que esta Casa está de portas abertas para toda a população. 
Manifestou sua solidariedade ao pronunciamento de Reobe, destacando que 
também foi cobrado por outros estudantes acerca da questão das janelas 
quebradas, esperando que o município haja de forma rápida para resolver a 
questão, tendo em vista que em breve estará chegando o inverno. Destacou que 
já usou o transporte escolar do município por algum tempo, na época que era 
universitário. Parabenizou o empresário Glênio, grande personalidade do 
município, pela grande ação do mesmo, pois adquiriu o prédio da CNEC há cerca 
de um ano, e que cedeu o prédio para o funcionamento do Alfredo Simonetti, 
sendo essa uma grande benfeitoria para o município. Agradeceu a presença de 
todos. O vice-presidente Lamark Carvalho repassou os trabalhos para o 
Presidente Monthalggan Fernandes. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os presentes na referida 
sessão e os que acompanham através do facebook. Cumprimentou Reobe pela 
sua participação na tribuna. Manifestou sua alegria pela questão do 
cadastramento da ANEEL, onde, em outra oportunidade, já havia relatado a 
necessidade de recadastramento da Tarifa Verde, e que graças a uma grande 
mobilização o prazo foi estendido de 2022 a 2024, onde os agricultores terão 
dois anos para organizar essa documentação e que a ANEEL poderá cobrar das 
concessionárias de energia essa documentação, o que se fosse ocorrer já em 
dezembro, muitos agricultores seriam penalizados. Destacou que o IGARN 
esteve no município esse ano realizando trabalho itinerante e que no ano que 
vem irá fazer a mesma coisa, beneficiando os agricultores. Manifestou sua 
alegria pelo projeto do SIM, pois sempre defendeu a instalação desse documento 
que irá beneficiar todos os agricultores. Destacou que desde 2010, enquanto 
secretário de agricultura, vem lutando por isso, pois irá beneficiar os produtores, 
a merenda escolar e os alunos do município. Desejou a todos um bom dia e 
disse que está com seu gabinete disponível. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
HIGOR TALISSON que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão, tanto pelas redes sociais como no plenário. Disse estar atento aos 
discursos dos colegas, ao dizerem que existe uma diferença no orçamento de 
Upanema e Campo Grande, salientando que a diferença está no prefeito e isso 
é o que deve ser passado para as pessoas, onde querem passar que as mesmas 
coisas que são feitas aqui, são feitas em Campo Grande e não é assim, pois 
Upanema é superior à Campo Grande em tudo e consequentemente tem a 
receita maior, reforçando que isso é o que precisa ser mostrado, não questão de 
orçamento maior ou menor, mas prefeito que Upanema tem e Campo Grande 
não. Sobre a manutenção do acesso ao ensino superior, destacou que foi uma 
preocupação sua no ano passado, pois viu, com tristeza, que no orçamento não 
constava nada para tal fim, mas que esse ano o orçamento contempla a 
ampliação ao acesso do ensino superior em mais de 300 mil, mas isso não é 
falado, não podendo deixar essa informação passar despercebida e que as 
pessoas devem saber. Disse que o orçamento deu entrada em 22 de agosto 
desse ano e que convidou todos os vereadores para participarem da audiência 
pública que foi realizada no dia 28 do mesmo mês para discutir esse orçamento, 
onde os colegas Lamark e Edson participaram da mesma, que normalmente 
costumam dar boas sugestões ao município. O Ver. Aisamaque Dalyton 
destacou que também esteve presente nessa reunião. O Ver. Higor Talisson 
disse que Brito e Kátia explanaram o orçamento. Na oportunidade, a secretária 
Kátia sugeriu que os vereadores procurassem a secretaria para fazer suas 
sugestões ao orçamento, mas recebeu a informação da mesma que nenhum 
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vereador procurou. Destacou que todas as áreas estão contempladas pelo 
orçamento 2020, inclusive o ensino superior, reafirmando que todas as áreas 
estão inclusas, sendo preciso mostrar isso a toda a população. Aparteando, o 
Ver. Lamark Carvalho disse acreditar que o colega se equivocou no discurso, 
onde deixa a oportunidade para o colega dizer se reafirma ou se equivocou ao 
dizer que aqui tem prefeito e em Campo Grande não tem. Retomando, o Ver. 
Higor Talisson disse que o sentido pejorativo e o alarmismo do colega não cabem 
no assunto que está sendo tratado, que é o ônibus dos universitários. O Ver. 
Lamark Carvalho disse que não é alarmismo e que só está dando oportunidade 
do colega se retratar, caso tenha sido um equívoco. O Ver. Higor Talisson 
reafirmou que está falando da questão dos ônibus, pois em Campo Grande tem 
um ou dois e os universitários pagam, imagine em Upanema que tem cerca de 
seis. O Ver. Lamark Carvalho indagou se o colega é favorável que os 
universitários paguem pelo transporte. O Ver. Higor Talisson disso que isso não 
tem nada a ver com o assunto. O Ver. Lamark Carvalho reforçou que está 
apenas dando a oportunidade do colega se retratar. O Ver. Ibamar Costa, 
aparteando, disse que existe o bom gestor e o mau gestor, onde o mau gestor 
pode receber carradas de dinheiro, mas é preciso ter compromisso com a 
população, sendo assim, o prefeito de Upanema é diferenciando, pois aplica os 
recursos no município, nesses 07 anos de mandato, esperando que até o fim 
seja assim. Retomando, o Ver. Higor Talisson disse que pretende trazer em cada 
sessão as ações de cada secretaria, dentro do orçamento, para expor tais ações. 
Disse que está sempre propondo sugestões e fiscalizando as ações, pois esse 
é o papel do vereador. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse ser interessante 
que as pessoas tenham conhecimento que o orçamento é de mais de 54 milhões 
de reais, tendo chegado em 22 de agosto nesta Casa. Disse considerar muita 
pobreza que os vereadores não se proponham de colocar uma emenda num 
orçamento desse valor, embora respeite a opinião do colega, tendo em vista que 
o vereador é quem tem mais contato com a população. Destacou que é legítimo 
que os vereadores analisem o orçamento e vejam a possível necessidade de 
emendas, ressaltando que ano passado foi alegado que o remanejamento das 
emendas era feito fora das pastas, mas que esse ano as rubricas foram criadas 
dentro das próprias pastas. Retomando, o Ver. Higor Talisson disse que as 
emendas propostas no ano passado não estavam nas rubricas e que conversou 
com a secretária Katia sobre contemplar essa questão. A Presidência 
parabenizou o prefeito Luiz Jairo por dar continuidade ao projeto de Jorge Luiz 
na questão do transporte universitário. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Disse que Reobe foi feliz nas suas colocações, ao representar a classe 
estudantil. Disse que fiscaliza os transportes e vê tanto ônibus como 
ambulâncias sucateadas. Disse que está sempre destacando o valor dos 
royalties que entram no município. Disse ao colega Higor que não adianta 
comparar Upanema com outros municípios vizinhos, pois só os royalties 
equivalem as receitas dos mesmos. Parabenizou o município pelos recursos, 
ressaltando que faltam serviços, como a questão dos ar condicionados das 
ambulâncias ou o pneu suporte dos transportes, sendo coisas simples de 
resolver. Destacou que é importante fiscalizar, pois já viu várias vezes falta de 
cinto ou pneus nos ônibus e que é preciso destacar essas questões e fazer as 
devidas cobranças. Sobre a iluminação pública, disse que a população paga pelo 
serviço, relatando que no seu sítio tem um poste, mas que os vizinhos receberam 
as lâmpadas, mas o poste da sua propriedade, não, sendo uma atitude 
vergonhosa nessa administração. Disse que recebe o nome de analfabeto, mas 
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isso acontece, pois fala a verdade. Disse que ouviu um áudio de Ibinha 
convocando o povo para a sessão para pressionar a aprovação de um projeto. 
Destacou que já aprovou projetos errados e que reprovou pelo mesmo motivo, 
sendo importante analisar os mesmos. Disse que não adianta pressionar 
ninguém para vir para a sessão, onde deveriam participar em todas as sessões, 
reafirmando que se considerar um projeto errado, não irá aprovar. Disse que o 
orçamento deve ser analisado, destacando que a secretaria de Patrimônio irá 
receber mais que a Agricultura. Ressaltou que a educação é a pasta mais 
importante. Destacou que a gestão ainda não fez uma estrada, passou apenas 
a máquina e que quando começarem as chuvas, irão se acabar de novo. O Ver. 
Ibamar Costa disse que foi citado pelo colega Gineton. Destacou que convidou 
a população para participar da sessão, diante da votação do projeto, pois sem 
sua aprovação as escolas poderiam apresentar algum problema com possíveis 
restrições. Disse que enquanto servidor público, convidou as pessoas no grupo 
do sindicato. Destacou que sua intenção era que a população pudesse 
acompanhar a votação desse projeto importante para a educação. Continuada 
esta sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 
presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 012/2019 de 
Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o pagamento de 
documentos de arrecadação de receitas federais – DARFs, dos caixas escolares 
vinculados às escolas da rede municipal de ensino e dá outras providências. 
PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao projeto, o Ver. 
Ibamar Costa agradeceu a preocupação de todos com o projeto, afirmando que 
o mesmo não poderia ficar pendente ao fim do período legislativo. O Ver. Edson 
Bezerra disse que na época do projeto apresentado, fez quatro perguntas acerca 
do projeto e com não obteve respostas, pediu vista do projeto. Ressaltou que 
não quer travar o desenvolvimento do município, mas que não pode ser 
irresponsável de votar sem saber do que se trata. Disse que até agora não 
chegou nenhuma explicação acerca do referido projeto e que procurou algumas 
pessoas para obter informações sobre o mesmo. Destacou que cada escola tem 
um caixa escolar e recebe recursos do governo federal e todo esse recurso deve 
ser declarado no imposto de renda. Destacou que houve uma escola que não 
fez essa declaração e que indagou o ano, a escola e o valor da multa, onde, se 
a escola não fizer, deixará de receber recursos e que o município quem deverá 
arcar com os custos, por isso a necessidade de aprovação desta Casa. 
Reafirmou que não pretende travar as coisas, mas considera uma 
irresponsabilidade de votar algo que não tem conhecimento. Destacou que esse 
tipo de coisa pode acontecer. Projeto de Lei n.º 012/2019: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 017/2019 de Autoria da Prefeitura 
Municipal de Upanema: Dispõe sobre a constituição do serviço de inspeção 
municipal e os procedimentos para acesso ao serviço de inspeção sanitária de 
estabelecimentos que produzam produtos de origem animal, vegetal e bebidas; 
e dá outras providências, no município de Upanema-RN. PARECER VERBAL 
DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Abertas as discussões, a Presidência informou que serão 
retirados do Capítulo III, o art 17, inciso 10, e do Capítulo IX, o art. 32 e art. 33. 
O Ver. Lamark Carvalho agradeceu a participação de Roseli e do secretário 
Ismar por contribuírem na explicação do projeto. O Ver. Aisamaque Dalyton 
agradeceu a Roseli pelo empenho da mesma em buscar implantar esse sistema 
no município, bem como da secretaria e de toda a gestão municipal. Destacou 
que ainda é preciso o cronograma, mas reconhecer essa ação é muito 
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importante. O Ver. Edson Bezerra agradeceu ao secretário Ismar e a Roseli 
pelas explicações acerca do projeto. Lamentou que poderia ter sido feita uma 
audiência pública para que a população tomasse conhecimento desse projeto e 
pudesse dar suas contribuições, pois é um projeto de saúde pública. Disse que 
as dúvidas surgiram referentes às taxas e seus valores, para que posteriormente 
os comerciantes não sejam penalizados.  Projeto de Lei n.º 017/2019: 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 316/2019 de Autoria do 
Ver. Higor Talisson: Requer da administração municipal com auxílio da 
Secretaria Municipal de Assistência Social e da secretaria municipal de 
Educação, Cultura e Desporto, a realização de atividades cívicas no Dia da 
Bandeira do município de Upanema-RN disciplinado pela Lei Municipal n.º 
681/2019. Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves considerações 
acerca do(s) referido(s) requerimento. Destacou sua satisfação em ter mais uma 
lei de sua autoria sancionada pelo prefeito. Disse que tem o intuito de estimular 
o patriotismo municipal, onde já era comemorado, mas que não tinha nenhum 
registro nessa Casa. Destacou que o requerimento atribui as atividades 
comemorativas às escolas e secretaria de educação. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 317/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque 
Dalyton: Requer da administração municipal, a realização de Circuito Municipal 
de vaquejada, integrando-a ao calendário de atrações durante as festividades da 
Semana de Emancipação Política do município de Upanema – RN. Abertas as 
discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 
requerimento. Destacou que o município de Upanema é referência no esporte, o 
que é o caso da vaquejada, sendo uma prática cultural na cidade. Disse que 
existem centros de treinamento no município que são referência no nordeste, 
sendo preciso fortalecer isso. Destacou que no próximo dia 07 será realizada 
uma cavalgada dentro das festividades da padroeira. Disse que Upanema tem 
destaque na criação de animais de elevado porte. O Ver. Lamark Carvalho 
parabeniza o colega, o que lhe dá a certeza do voto favorável do mesmo à 
emenda proposta que contempla essa questão, assim como fez ano passado. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 318/2019 de Autoria do 
Ver. Monthalggan Fernandes: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa 
de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do 
falecimento de JAIME PINHEIRO DE FIGUEIREDO, 88 anos de idade, com data 
do óbito em 17/11/2019. Requerimento n.º 319/2019 de Autoria do Ver. 
Monthalggan Fernandes: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de 
Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do 
falecimento de CARLOS AUGUSTO PINHEIRO DE FIGUEIREDO, 65 anos de 
idade, com data do óbito em 22/11/2019. Abertas as discussões, o respectivo 
autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse 
que os dois requerimentos são da mesma natureza, sendo pai e filho, e que é 
solidário à família nesse momento de dor. O Ver. Aisamaque Dalyton associou-
se aos requerimentos. O Ver. Ibamar Costa associou-se aos requerimentos. 
AMBOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 320/2019 de 
Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer do poder executivo a ampliação 
da adutora da CAERN para atender as famílias residentes no Sítio Carrasco, 
zona rural de Upanema – RN. Abertas as discussões, o respectivo autor fez 
breves considerações acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que é um 
desejo antigo das famílias que moram no local, pois algumas tem cisternas, 
ressaltando que irá tratar dessa questão junto à Caern. Aparteando, o Ver. Edson 
Bezerra destacou a mesma necessidade na Rua Cândido Martins, bem como no 
Bairro Barreiras. O Ver. Carlos Medeiros associou-se ao requerimento. 
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APROVADO POR UNANIMIDADE. Emenda n.º 01 de autoria do Ver. Edson 
Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. PASSADA PARA APRECIAÇÃO DAS 
COMISSÕES. Emenda n.º 02 de autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton 
Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 016/2019 de Autoria do 
município de Upanema, que estima a receita e fixa a despesa do município no 
Exercício Financeiro de 2020, representado naquele ato pelo Excelentíssimo 
Senhor Prefeito. PASSADA PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Emenda 
n.º 03 de autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark 
Carvalho ao Projeto de Lei n.º 016/2019 de Autoria do município de Upanema, 
que estima a receita e fixa a despesa do município no Exercício Financeiro de 
2020, representado naquele ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. 
PASSADA PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Emenda n.º 04 de autoria 
do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de 
Lei n.º 016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e 
fixa a despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado 
naquele ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. PASSADA PARA 
APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Emenda n.º 05 de autoria do Ver. Edson 
Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. PASSADA PARA APRECIAÇÃO DAS 
COMISSÕES. Emenda n.º 06 de autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton 
Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 016/2019 de Autoria do 
município de Upanema, que estima a receita e fixa a despesa do município no 
Exercício Financeiro de 2020, representado naquele ato pelo Excelentíssimo 
Senhor Prefeito. PASSADA PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A 
SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou 
o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 
VER. HIGOR TALISSON – PODEMOS dizendo que a comparação com outros 
municípios, isso parte de outros vereadores e que não faz isso, pois considera 
Upanema a melhor de todas. Sobre a ANEEL, destacou a importância da 
extensão do prazo para os agricultores, acreditando que é um prazo justo para 
os agricultores se adequarem. A seguir, assumiu o VER. EDSON BEZERRA – 
PP transmitindo convite de Léo Cazuza para curso de capacitação sobre 
inclusão social que acontecerá amanhã no SINDSERPUP. A seguir, assumiu o 
VER. LAMARK CARVALHO – PP dizendo ao colega Higor que os vereadores 
podem inserir emendas nas rubricas, pois uma emenda proposta em 2017 foi 
aprovada, inclusive com voto do referido colega, e sancionada pelo prefeito, 
referente ás olimpíadas municipais, tendo permanecido no orçamento 2018 e 
2019, bem como continua constando no orçamento para 2020, lamentando que 
a mesma não esteja sendo colocada em prática. A seguir, o VER. IBAMAR 
COSTA – PL convocou a comissão de Justiça e Redação para se reunir na 
próxima terça-feira para discussão dos pareceres dos projetos das emendas. A 
seguir, o VER. AISAMAQUE DALYTON – PT justificou sua ausência na próxima 
segunda-feira, pois estará em reunião junto à CAERN. Não havido nada mais a 
tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando 
a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – 
IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por 
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todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. 
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